
 

 

Concurso Público 
Código: 606 

 

FARMACÊUTICO 
 

Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Português 
Informática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos 

10 
05 
25 

Total de questões                                                                                                                                      40 
 
 
 

 
 

INSTRUÇÕES: 

 Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS, CANHOTO DE IDENTIFICAÇÃO e CADERNO DE 
QUESTÕES); se houver falha, solicite a presença do fiscal. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina calculadora e/ou similares, 
livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido a caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, sem rasuras e 
apenas uma ÚNICA opção poderá ser assinalada. Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar 

borracha.  

 Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova, as demais ficam em branco. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS 
decorrente de erro cometido por candidato. NÃO RASURE! 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá conter somente o número aleatório, não podendo ser identificado com o nome ou 
número de inscrição do candidato, cabendo ao mesmo rigoroso cuidado, sob pena de nulidade de sua prova. Preencha 
seus dados apenas nos locais indicados no CANHOTO DE IDENTIFICAÇÃO. 

 As provas que não estiverem identificadas corretamente no canhoto próprio serão consideradas NULAS. 

 Neste momento, preencha o NÚMERO DA PROVA constante no CARTÃO DE RESPOSTAS, no espaço próprio do 
canhoto de identificação e complete também os demais dados solicitados. Em seguida, destaque o canhoto de 
identificação com cuidado, mantendo-o sobre a mesa para que o Fiscal o recolha.  

 O tempo de duração da prova será de até 3 horas. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente 

preenchido, o CADERNO DE QUESTÕES, tendo em vista a obrigatoriedade de arquivo no Município.  

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais até a 
coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local simultaneamente, após concluído. 

 Destaque a parte destinada para copiar as suas respostas somente no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 As provas padrões de todos os cargos serão divulgadas no endereço eletrônico www.bossoroca.rs.gov.br a partir das 14h 
do dia 20 de outubro de 2014. 
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PORTUGUÊS 
 

O futuro da engenharia no Brasil 
 

O mercado de trabalho do engenheiro, em 
qualquer uma de suas especialidades, é, sem dúvidas, um 
dos mais promissores da atualidade. Tal fato é ainda mais 
verídico se olharmos como cenário o Brasil, país 
integrante do BRIC e em pleno crescimento econômico e 
tecnológico. 

A procura por engenheiros é tamanha que as 
universidades não estão conseguindo suprir a demanda. E 
isso somente tende ____ aumentar. A Copa do Mundo de 
2014, as Olimpíadas de 2016 e a exploração da camada 
de petróleo do “Pré-sal” no litoral colocam o Brasil em 
evidência nesta década _________________ e tornam os 
profissionais da engenharia os mais requisitados. 

Estudos já apontam a engenharia como o curso 
do futuro. Será ele o responsável e determinador do grau 
de desenvolvimento de uma nação? Todo e qualquer 
investimento em infraestrutura, meio ambiente, 
saneamento, energia, ampliação de empresas etc. terá 
como base esse profissional. 

Ingressar em um curso superior de engenharia 
será, em pouco tempo, uma prática incentivada pelo 
governo brasileiro, que sem eles vê ameaçada a escalada 
do crescimento econômico do país e uma possível 
“invasão” dos trabalhadores estrangeiros. Com isso, o 
mercado que hoje já é deficitário será ainda mais amplo. 

A engenharia é, portanto, uma promissora 
carreira para um país como o Brasil, que apresenta ainda 
muitos desafios para alcançar um estágio de 
desenvolvimento mais avançado. E não é apenas o 
potencial de empregabilidade sua maior vantagem. Os 
salários não deixam nada ___ desejar. 
 

http://www.ebah.com.br/content/... - adaptado. 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do 
texto CORRETAMENTE: 
 
a) a - que inicia-se - a 
b) a - que se inicia - a 
c) à - que se inicia - à 
d) à - que inicia-se - à 
 

2) Em conformidade com o texto, analisar os itens abaixo: 
 
I - O mercado de trabalho do engenheiro é um dos mais 

auspiciosos, atualmente, no Brasil. 
II - No Brasil, o amplo mercado de trabalho na área da 

engenharia deve-se ao crescimento econômico e 
tecnológico. 

III - O governo brasileiro incentiva os jovens a ingressarem 
na carreira da engenharia devido ao crescimento 
econômico em que o país encontra-se. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 
 
3) Assinalar a alternativa cuja expressão sublinhada 
transmite a mesma ideia que a conjunção sublinhada em 
“A engenharia é, portanto, uma promissora carreira para 
um país como o Brasil...”: 
 
a) A engenharia é um dos cursos universitários que mais 

vem crescendo no Brasil. No entanto, a concorrência 
vem diminuindo. 

b) O mercado de trabalho do engenheiro é, sem dúvidas, 
um dos mais promissores. 

c) Os salários dos engenheiros são muito bons; logo, há 
grande procura dos jovens por essa área. 

d) Tal fato é ainda mais verídico se olharmos como 
cenário o Brasil. 
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4) Quanto à oração “Será ele o responsável e 
determinador do grau de desenvolvimento de uma 
nação?”, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(...) É exclamativa. 
(...) É interrogativa. 
(...) Há um verbo empregado no futuro do presente do 

modo indicativo. 
(...) Há um pronome pessoal. 
 
a) C - E - C - C. 
b) E - C - E - E. 
c) C - E - E - E. 
d) E - C - C - C. 
 

5) Em relação à acentuação do plural das palavras dadas, 
analisar os itens abaixo: 
 
I - Abdômen - abdômenes. 
II - Caráter - carácteres. 
III - Hífen - hífenes. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

6) Assinalar a alternativa que o uso da regência verbal 
está CORRETO: 
 
a) Todos assistiram ao filme em silêncio.  
b) Prefiro muitas mais ficar em casa do que enfrentar o 

trânsito da cidade. 
c) O gerente visou ao cheque com rapidez. 
d) Aspirou ao ar puro. 
 

7) De acordo com o uso dos porquês, analisar os itens 
abaixo: 
 
I - Por que tudo tem que ser assim? 
II - Tudo nessa vida tem um porquê. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

8) Ao pluralizar o termo sublinhado em “Já que a criança é 
considerada pedestre assim que começa a andar, ela 
pode desde cedo receber as informações.”, quantas 
outras palavras sofreriam obrigatoriamente alteração de 
número para que estejam CORRETAS segundo a 
gramática normativa? 
 
a) Seis. 
b) Sete. 
c) Oito. 
d) Nove. 
 

9) Sobre o uso da colocação pronominal, analisar a tirinha 
abaixo e assinalar a alternativa CORRETA: 
 

 
 
a) O uso está adequado no segundo quadrinho. 
b) O uso está adequado no último quadrinho. 
c) O uso está adequado somente no segundo quadrinho. 
d) O uso está inadequado no segundo e no último 

quadrinho. 
 

10) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Durante a Copa do Mundo muitas pessoas vestiram 
camisas __________________. 
 
a) verde-bandeiras 
b) verdes-bandeira 
c) verde-bandeira 
d) verdebandeiras 
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INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e, em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão, conforme exposto 
anteriormente. 
 

11) O Windows Seven Professional pode fechar um 
programa e avisar ao usuário caso ele determine que o 
programa é um risco à segurança ou incompatível com 
essa versão do Windows. Quando o Windows fecha um 
programa por risco à segurança, é porque existe a 
possibilidade de alguns programas usarem a memória 
RAM do computador de forma tal, que ela possa ser 
explorada por um vírus e vir a danificar o computador. 
Esse recurso do Windows Seven Professional é 
conhecido como: 
 
a) Central de Ações. 
b) Disco de Mapeamento. 
c) Central de Eventos. 
d) Prevenção de Execução de Dados (DEP). 
 

12) Conhecidos como slots na placa-mãe de um 
computador, são utilizados para permitir a expansão de 
placas extras, com a finalidade de melhorar o 
desempenho do computador. São exemplos de slots: 
 
a) CPU e CDROM. 
b) PCI e AGP. 
c) VESA e MTA. 
d) AGE e CPU. 
 

13) Um usuário do Word 2007 utiliza com frequência a 
opção Impressão Rápida para imprimir seus trabalhos. 
Pode-se dizer que a característica dessa opção de 
impressão é: 
 
a) Imprimir sempre na qualidade rascunho. 
b) Abrir a caixa de diálogo Imprimir. 
c) Enviar o documento imediatamente para a impressora 

padrão. 
d) Priorizar a impressão do documento em relação a 

outros que já estejam na fila de impressão. 
 

14) Um usuário do Internet Explorer 11 visualiza a 
seguinte janela durante a navegação: 
 

 
 
O botão indicado pelo ponteiro do mouse serve para: 
 
a) Adicionar a página à lista de favoritos. 
b) Abrir uma nova guia. 
c) Atualizar a página. 
d) Voltar à página anteriormente visitada. 
 

15) Considerando-se o uso do Outlook 2007, quanto à 
confirmação de leitura e/ou entrega de mensagens, 
analisar os itens abaixo: 
 
I - Uma confirmação de entrega informa que a mensagem 

de e-mail foi entregue na caixa de correio do 
destinatário, o que não significa que o destinatário a viu 
ou a leu. 

II - O destinatário tem a opção de recusar o envio de 
confirmação de leitura. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

 
Atenção! Nas questões de legislação, serão consideradas 
as leis e suas alterações até a data do início das 
inscrições deste concurso. 
  

Conhecimentos Gerais 
  
16) Em relação aos idosos, analisar os itens abaixo: 
 
I - Os idosos não devem ser tratados com dignidade. 
II - Entre uma das conquistas está “a gratuidade nos 

transportes coletivos” aos maiores de 90 anos. 
III - Os idosos devem ser reconhecidos e respeitados. 
IV - Aos idosos a Constituição estabelece o dever da 

família, do Estado e da sociedade de integrá-los à vida 
social, tendo-lhes assegurado, em especial, o direito à 
vida e à defesa de sua dignidade e bem-estar. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I, II e IV. 
b) Somente os itens III e IV. 
c) Somente os itens II, III e IV. 
d) Todos os itens. 
 

17) Cidades sustentáveis são aquelas que praticam ações 
voltadas para: 
 
I - Melhorar a mobilidade urbana, diminuindo 

consideravelmente o tráfego de veículos. 
II – O destino adequado do lixo e o uso de sistemas de 

aterro sanitário para o lixo que não é reciclável. 
III - O uso racional da água e seu reaproveitamento. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
  

Legislação e Conhecimentos Específicos 
  
18) De acordo com a Constituição Federal, são direitos 
dos trabalhadores urbanos e rurais, além de outros que 
visem à melhoria de sua condição social, EXCETO: 
 
a) Jornada de 12 horas para o trabalho realizado em 

turnos ininterruptos de revezamento, salvo negociação 
coletiva. 

b) Décimo terceiro salário com base na remuneração 
integral ou no valor da aposentadoria.  

c) Proteção do salário na forma da lei, constituindo crime 
sua retenção dolosa.  

d) Piso salarial proporcional à extensão e à complexidade 
do trabalho.  

 

19) A respeito dos direitos políticos, segundo a  
Constituição Federal, uma determinada pessoa quer se 
candidatar a Deputado Federal. Nesse caso, além de 
outros requisitos necessários, terá que ter idade mínima 
de: 
 
a) 18 anos. 
b) 30 anos. 
c) 21 anos. 
d) 35 anos. 
 

20) De acordo com o Decreto nº 7.508/11, analisar a 
sentença abaixo: 
 
A Relação Nacional de Ações e Serviços de Saúde 
(RENASES) compreende todas as ações e serviços que o 
Sistema Único de Saúde (SUS) oferece ao usuário para 
atendimento da integralidade da assistência à saúde      
(1ª parte). O Ministério da Saúde deverá instituir formas de 
incentivo ao cumprimento das metas de saúde e à 
melhoria das ações e serviços de saúde (2ª parte).  
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte.  
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

21) Segundo a Lei nº 8.080/90 - SUS, em relação ao que 
compete à direção nacional do Sistema Único da Saúde 
(SUS), assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Participar somente da definição de normas para o 

controle das condições e dos ambientes de trabalho e a 
coordenação da política de saúde do trabalhador não é 
sua competência. 

b) Formular, avaliar e apoiar políticas de alimentação e 
nutrição.  

c) Controlar e fiscalizar procedimentos, produtos e 
substâncias de interesse para a saúde. 

d) Coordenar e participar na execução das ações de 
vigilância epidemiológica. 

 

22) De acordo com a Lei Orgânica Municipal, é de 
competência privativa da Câmara Municipal:  
 
I - Conceder licença ao Prefeito.  
II - Autorizar o Prefeito e o Vice-Prefeito a se ausentarem 

do Município por prazo inferior a 15 dias ou do Estado e 
do País por qualquer tempo. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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23) De acordo com a Lei Municipal nº 928/91, é 
INCORRETO afirmar que:  
 
a) O servidor será aposentado por invalidez permanente, 

sendo os proventos integrais, quando decorrentes de 
acidente em serviço, moléstia profissional ou doença 
grave, contagiosa ou incurável, especificadas em lei, e 
proporcionais nos demais casos. 

b) A aposentadoria compulsória será automática e 
declarada por ato, com vigência a partir do dia imediato 
àquele em que o servidor atingir a idade limite de 
permanência no serviço ativo. 

c) O auxílio-funeral é devido à família do servidor na 
atividade em valor equivalente a 2/3 do vencimento do 
menor padrão do quadro de cargos efetivos do 
Município. 

d) O auxílio-natalidade é devido à servidora, por motivo de 
nascimento de filho, em quantia equivalente a 
cinquenta por cento do menor padrão de vencimentos 
do plano de carreira, inclusive no caso de natimorto. 

 

24) De acordo com a Lei Municipal nº 928/91, analisar os 
itens abaixo:  
 
I - A sindicância será cometida a servidor, podendo este 

ser dispensado de suas atribuições normais até a 
apresentação do relatório. 

II - O sindicante ou a comissão efetuará, de forma 
sumária, as diligências necessárias ao esclarecimento 
da ocorrência e indicação do responsável, 
apresentando, no prazo máximo de cinco dias úteis, 
relatório a respeito. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

25) De acordo com a Lei Municipal nº 928/91, será 
aplicada ao servidor a pena de demissão no(s) caso(s) de: 
 
I - Abandono de cargo. 
II - Improbidade administrativa. 
III - Incontinência pública e conduta escandalosa. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II.  
b) Somente os itens I e III.  
c) Somente os itens I e II.  
d) Todos os itens.  
 

26) Segundo o Código de Ética Profissional, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) O Farmacêutico atuará com respeito à vida humana, 

ao meio ambiente e à liberdade de consciência nas 
situações de conflito entre a ciência e os direitos e 
garantias fundamentais previstos na Constituição 
Federal. 

(---) A dimensão ética farmacêutica é determinada em 
alguns dos seus atos, com discriminação pelo 
benefício ao ser humano, ao meio ambiente e pela 
responsabilidade social. 

(---) O Farmacêutico não responde individual ou 
solidariamente, ainda que por omissão, pelos atos que 
praticar, autorizar ou delegar no exercício da 
profissão. 

 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E: 
  

Área Bioquímica 
  
27) Sobre os únicos parasitos humanos aos quais é 
possível correlacionar a produção de ovos com a carga 
parasitária, analisar os itens abaixo: 
 
I - Ascaris lumbricoides. 
II - Trichuris trichiuria. 
III - Schistosoma mansoni. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

28) Considerando-se o significado clínico das cetonas na 
urina, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(---) Vômito. 
(---) Alimentação excessiva. 
(---) Exercício extenuante. 
(---) Má-absorção/doenças pancreáticas. 
(---) Eficiência do uso da insulina em pacientes diabéticos. 
 
a) E - C - E - C - E. 
b) C - E - C - C - E. 
c) E - E - C - E - C. 
d) C - C - E - C - E. 
 



 
 

www.objetivas.com.br 
                   6 

 

29) Para a pesquisa de anticorpos, o teste de 
imunofluorescência, descrito por Weller e Coons, em 
1954, tem sido muito empregado na rotina laboratorial 
para a detecção de anticorpos no soro e em outros fluidos 
biológicos. Levando-se em consideração esse teste, 
assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Antígenos padronizados são fixados a lâminas de vidro. 
b) O soro do paciente é diluído e colocado sobre o 

antígeno incubado para permitir a formação do 
complexo antígeno-anticorpo. 

c) Após lavagens, a preparação é incubada com o 
conjugado fluorescente e, se não houver anticorpo no 
soro, o conjugado reage com o anticorpo específico 
para o antígeno. 

d) Utilizando-se diluições seriadas do soro, é possível 
determinar o título de anticorpos, que será a máxima 
diluição em que se observa fluorescência. 

 

30) Os testes sorológicos para triagem de doadores de 
sangue devem ter alta sensibilidade, de modo a evitar-se 
ao máximo o aparecimento de resultados falso-negativos, 
visando, em primeira instância, à segurança do receptor. 
Diversos testes são realizados para atingir esse objetivo. 
Com base nessas informações, numerar a 2ª coluna de 
acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
TRIAGEM SOROLÓGICA: 
 
(1) HIV. 
(2) HTLV. 
(3) HVB. 
(4) HV. 
(5) Doença de Chagas. 
 
TESTES: 
 
(---) AgHBs. 
(---) Anti-VHC. 
(---) Anti-T. Cruzi. 
(---) Anti-HIV 1 + 2. 
(---) Anti-HTLV I/II. 
 
a) 3 - 4 - 5 - 1 - 2. 
b) 4 - 3 - 2 - 1 - 5. 
c) 2 - 3 - 1 - 5 - 4. 
d) 1 - 4 - 5 - 2 - 3. 
 

31) João, 20 anos, e Pedro, 19 anos, procuraram um 
profissional de odontologia para a realização de um 
procedimento cirúrgico. Ambos realizaram o procedimento 
odontológico sem problemas; entretanto, durante a 
extração dos dentes de Pedro, o dentista observou um 
sangramento acima do normal. O dentista orientou Pedro 
a procurar um médico hematologista, que, por sua vez, 
solicitou exames. Hemograma e plaquetas normais,        
TP = 11,5s, INR=1,02, TTP=54s e tempo de sangria 
prolongado. Assim, de acordo com RAVEL, assinalar a 
alternativa que apresenta o provável diagnóstico: 
 
a) Deficiência no fator de von Willebrand. 
b) Deficiência no fator X. 
c) Deficiência no fator VIII. 
d) Afibrinogenemia. 
  

Área Comercial 
  
32) O receituário de controle especial e as notificações de 
receitas A e B são impressas, respectivamente, em papéis 
de cores: 
 
a) Amarela, branca e azul. 
b) Branca, amarela e verde. 
c) Branca, azul e amarela. 
d) Branca, amarela e azul. 
 

33) Assinalar a alternativa que apresenta o fármaco de 
ação vasodilatadora, que atua no músculo cardíaco e é 
utilizado no tratamento de arritmias: 
 
a) Nifedipino. 
b) Verapamil.  
c) Hidralazina. 
d) Endotelina. 
 

34) Marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(---) A carbamazepina e a fenitoína são fármacos com 

ação antiepilética que apresentam como principal 
efeito adverso a sedação.   

(---) As alterações motoras extrapiramidais estão entre os 
efeitos adversos mais importantes de fármacos 
antipsicóticos. 

(---) Fármacos antidepressivos demoram algumas 
semanas para que seus efeitos terapêuticos se 
iniciem. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - C. 
d) E - C - C. 
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35) Analisar os itens abaixo: 
 
I - O fluconazol é um importante fármaco antifúngico que 

pode ser administrado por via oral ou intravenosa. 
II - Os antifúngicos clotrimazol e tioconazol são utilizados 

apenas em aplicações tópicas. 
 
a) Somente o item I está correto. 
b) Somente o item II está correto. 
c) Os itens I e II estão corretos. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

36) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
A via de administração ____________ é valiosa para uso 
em emergências, permitindo uma titulação da dose do 
fármaco, cujos efeitos podem ser imediatos. 
 
a) oral 
b) intravenosa 
c) ocular 
d) retal 
  

Área Manipulação 
  
37) Considerando-se os métodos de esterilização de 
preparações farmacêuticas, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Na esterilização por vapor, após o sistema atingir 

121°C, o tempo mínimo necessário para o término do 
processo nesta temperatura é de 30 minutos.  

b) Na esterilização por calor seco são empregados um 
menor tempo e temperatura para eliminar os 
microrganismos do que naquela por vapor. 

c) Na esterilização por filtração, outros fatores, além do 
tamanho dos poros do filtro, são importantes para a 
remoção de microrganismos como carga elétrica do 
filtro e do microrganismo e pH da solução. 

d) Produtos esterilizados por radiação ionizante não 
sofrem quaisquer efeitos da radiação aplicada. 

 

38) Marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(---) Os xaropes são preparações aquosas concentradas 

de açúcar ou um substituto, com ou sem adição de 
fármacos. 

(---) Os elixires são soluções hidroalcoólicas edulcoradas, 
com ou sem adição de fármacos. 

(---) As tinturas tópicas utilizam um veículo aquoso para 
evitar a ardência, quando aplicada sobre a pele 
irritada ou machucada. 

 
a) C - E - E. 
b) E - C - E. 
c) E - E - C. 
d) C - C - E. 
 

39) Analisar os itens abaixo: 
 
I - Dentre os exemplos de agentes terapêuticos utilizados 

em sistemas de liberação transdérmica estão a nicotina 
e o estradiol. 

II - Em um sistema de liberação transdérmica, o fármaco 
deve apresentar maior afinidade físico-química pelo 
veículo do que pela pele para aumentar a absorção. 

 
a) Somente o item I está correto. 
b) Somente o item II está correto. 
c) Os itens I e II estão corretos. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

40) Marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(---) Comprimidos e cápsulas de liberação modificada são 

acondicionados e armazenados da mesma forma que 
os produtos convencionais. 

(---) Fármacos absorvidos em velocidades variáveis no 
trato gastrintestinal são bons candidatos para formas 
farmacêuticas de liberação prolongada. 

(---) Fármacos de liberação prolongada são utilizados 
preferencialmente no tratamento de condições agudas 
do que em crônicas. 

 
a) C - E - E. 
b) C - C - E. 
c) E - E - C. 
d) E - C - E. 
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